

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as párt hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: Bende Imre-u. 3. sz.
Kiadóhivatal: Nánay-n y o m d a.
HIRDETÉSEK a szerkesztőségben
és a kiadóhivatalban vétetnek fel.

Társszerkesztő:
Wagner Antal

Laptulajd. és fel. szerkesztő
Dr. Valentin Emil

Főmunkatárs:
Dr. Nyiraty János

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor. Vidékre 16
kor. Egyes szám ára 4 fillér.

Ökörítő.

Baja, 1910. március 31.

Az eddig jelentéktelen, kis szatmár-megyei faluból szomorú hirt visz a nagyvilágba a — szenzáció. Aggok és gyermekek, deli fiúk, ifjú lányok vad, buja táncot járva mentek a halálba. Körülbelül félezer vidám leány meglegény a hozzátartozóival elment mulatni és vig mulatozás közben több mint háromszáz egyszerre belérohant a semmibe. A borzalom hallatára megdermed a toll, egy pillanatra megáll az ész, ime legjobb barátunk a tűz, amely oly sok kellemes melleget áraszt, mint lesz váratlanul legveszedelmesebb ellenségünk, amely kegyetlenül fölperzsel. Mi nyugodtan vagy izgatottan csaljuk egymást és magunkat és szeretjük is, gunyolódunk, sirunk és örvendünk, képzeletünk a messze jövőbe néz, magunkban bizva másoktól remélve szövögetjük szép álmainkat és egyszerre jön egy rettenetes csapás és nincs tovább, mindennek vége. A teremtés koronája az ember, hogy eltörpül a kérlelhetetlen, a hatalmas erő előtt; nekünk távolról szemlélőknek szinte hihetetlennek látszik, hogy annyi sok között nem akadt egy se, aki a menekülés útját megmutatta volna.

De úgy látszik a végzet utjai kiszámíthatatlanok, hiába siránkozunk, hiába töprengünk, sohase tudni, mikor lep meg bennünket a vész, sohase tudjuk, gögősek és szerények, gazdagok és szegények, boldogok és boldogtalanok, mikor rohanunk a közös semmibe, ahol már nincs tülekedés, ahol nem kell hátra nézni és előre látni, siránkozni a multon, félni a jövőtől. Ki tudja, kinek mi vészelt el és hányan megsebezve

szívesen mentek a halálba, mert a vidámság, mosolygó arc mögött, haj, nem mindig öröm lakozik.

Kisérteties látványt nyujthat az eleveneknek a holtak teteme, amint halomra döntve nézi, látja, keresi a hozzátartozóját, ösmerőseit, de — panta rei, minden mozog, mondja a görög bölcs, az életben nincs megállás, egy kis ideig még keressük, kutadjuk az okokat, a melyek a rémes katasztrófát előidézték, kutadjuk, nem-e lehetett volna menekülni, ki volt a hibás és nem értjük, miért vesztette el a fejét mindenki a pánikban, aztán lassan elmúlik a szenzáció, elhantolják a tetemeiket, a könnyek is felszáradnak és megyünk ki tovább tülekedni az élet nagy vásárába.

Memento mori!

Gazdagok, szegények, asszonyok, emberek, ne csak a halálban, az életben is becsüljük meg nem csak a pénzt, hanem egymást is, mert sohase tudni, mikor jön a végzet, mikor visz el bennünket is a nagy ösmerős ösmeretlen királyok-királya, a — mors imperátor.

By.

A nagy tülekedés.

— Levél a szerkesztőhöz. —

Baja, 1910. március 31.

Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur!

Örömmel olvastam becses lapjában azt a hirt, hogy a függetlenségi párt jelöltje a napokban elmondja beszámoló-beszédét. Mégis van ideát is élet, szervezkedés nemcsak a »munkások« körében. De mi nem így fogunk dolgozni, nem szerzünk híveket a Kaszinóban, az utcán, presszióval és terrorral. A mi fegyverünk a lelkesedés lesz az igazság mellett.

Ha cikket írnék a bajai választási mozgalmakról, a következő címet adhatnám írásomnak: »Terror a Kaszinóban.« Igen, innen

indul ki most a legelkeseredettebb választási harc. Itt, ahova az ember azért jár el naponkint, hogy elszórakozzék s a nehéz szellemi munka után elméjét pihentesse és mindent tegyen, csak ne korteskedjék, a legnagyobb kortes-tanyát ütötték fel. A törvénytelen kormányt üdvözlő táviratok itt szövegeztetnek, itt készítenek tépést és tapaszt a nagy sebesülteknek s főleg itt készülnek a választásokra. Az ember nem olvashat el egy újságot nyugodtan, anélkül, hogy meg ne zavarják a kortes-szavak s egy-egy jó cikk olvasása közben nem kárpótolhat az a jelenet, amikor látom, hogy a habozók hogy bicsaklanak meg s engednek végre a kapacitálásnak. S a »nagy tábor,« a »nagy munkások« csoportba verődve lesik, mikor jön be egy médium, akit megdolgozhasanak. Ha így megyünk, a társaság nemsokára kiüríthatja a Kaszinóra, hogy »Kiss szerencséje Nagy.«

Nem tudom megérteni, miért nem gondolják meg azt, hogy valakinek sértheti a fülét a folytonos sugdosás s bánthatja szemét a futkosás s a különböző iverk körözése. A Kaszinó nem lehet egy frakciónak sem tanyája, sem pártklubja, hanem oly semleges terület, amelynek összekapcsolnia kell s nem szétválasztani az embereket. Elég a marakodás künn a fórumon egész nap, itt eszméljünk legalább arra, hogy felebarátok vagyunk, ha más elveink is vannak, ne bántuk a más nézetűen lévőket. Sőt tudomásom szerint a Kaszinónak olyan tagjai vannak, akiknek nem kell rábeszélés, mert nemcsak, hogy eszmélni tudnak, de megvan ez egyéni véleményük, épügy, mint bármelyik írástudónak és farizeusnak a lármázók közül. Vagy olyan tagokat akarnak a darabont-pártba édesgetni, akiket nem az egyéni meggyőződés vezet, hanem egy kis epedés cím és rang után, vagy tán éppen az arany csengése? Ilyen hadat teremhetnek, mert mindenhol vannak aspiránsok, helyettesek s utolsók, kik első akarnak lenni. Ha egy tipografiai ötletet akarnék leszegezni a tegnapi egyik korteskedésről, ilyenképpen festene leírásom:

Nemes tettet visz véghez egy korifeus, éppen most adja át a tollat egy sziklaszilárd öreg mumiának a körözőiv-irodalomban való részvételre. Eközben kibontja szirmait egy

MEGNYILT!!

„MIKÁDÓ”

MEGNYILT!!

kávénapypörköldé társaság Budapest. Központ: VI. Andrássy-ut 35

Uj kávéraktára Baján

Stampfl Jenő fűszer- és csemegekereskedésében.

Naponta frissen pörkölt kávé!

A „Mikádó”-kávé előnyei: öt legjobb kávé keveréke, naponta friss, finom és zamatos, kiadós és ez által — olesó.

másik irástudó, s vidorogva dörzsölte kezeit, hogy na, eggyel többen vagyunk! Ha Homerosz volnék, jelezném, hogy ime közelg már s ki Lemberg szülötte, a gyorslábú Achilleusz (Patroklos, a spitzes dárdájú nem kaszinói tag, s valahol a Nemzetiből kacsint Zombor felé a minden jök kútfejéhez), ott vannak a mirnydonok, s harci szekéren mind, több más ur, Nagy a harci zaj, s készülődés, s mind mondják, a győzelem is előrelátható. (Csak szerencse, hogy ők maguk mondják ezt és senki más.

De körülbelül végeztek a kaszinói tagokkal, már böngészni sem lehet, mert a munkapárt sötét serege telítve van. Most az iparos elem a sor, künn, már nem a kaszinóban. S itt szintoly dühösen folyik a rábeszélés.

Bácsmegeye monografiája, amelyből mindenki láthatja, hogy milyen szerepe volt az újabb nemzeti mozgalmakban ennek a területnek. Mikor a nemzet képviselőit a saját templomából kiűzték a tulajdon vérével táplált honvédek, a felett nem lehetett vitatkozni, hogy ez volt a nyílt abszolutizmus, s már a jövő nemzedék is így fogja azt tanulni, mint ahogy már most e monografiában leírva van. Minden törvényhatóság elítélte, s ide nem kellett habozás, mindenki látta a katonai önkényuralmat, s csak egy törvényhatóság volt kivétel. Bácsmegeye megakadályozta, hogy a törvényhatóság felemelje tiltakozó szavát az erőszak ellen.

S ilyen aulikus emberek tartják fogva az egész bácskai közéletet. Ma a 67-esek ülnek a mellemekre, ha mozgalomról van szó, s a szabad szót nem engedik kitérni, mert úgy kívánja az udvar, s így az ő érdekük is. Pénzzel, s különösen protekcióval olyan mozgalmat visznek végbe, mint az Baján látható mostanában. S abban, hogy mégis oly szemérmetlenül dolgozik a munkapárt, abban a függetlenségi párt udvariasságának van nagy része, mert az az erkölcsnélküli tömeg visszaél a túl nagy udvariassággal.

Fel fogja-e rázni az ilyen hatásoktól elaludt tunyákat a jelzett beszámolóbeszéd, az érveknek lesz-e hatásuk ily körülmények között? Erős a hitünk, hogy sok eltántorodott embert talpraállít az igaz szó, s meggyőző majd sokakat arról, hogy pártunk programja nem szájhazafiság, hanem fontos, különösen azért, mert küzdelme elsősorban gazdasági létkérdés.

Nagy reménnyel nézünk elébe ezen napnak, mert tanítóit leszünk a bajai függetlenségi párt első lépésének a nagy küzdelemben.

Maradok igaz tisztelettel

Baja, 1910. március 31.

Sztojka Miklós.

Sztojka Miklós helybeli adótszít levelét közreadtuk, ámbar egynemely dologban nem vagyunk vele egy véleményen. Ne féljen elvársunk az aláírásoktól, mert ha a mi párt-

vezetőségünk és embereinkkel a választási küzdelmet megkezdjük huszonnégy óra alatt tönkre tesszük összes akciójukat és több eredményt érünk el huszonnégy óra alatt, mint ők két hónap alatt. Meg fogja látni levélíró úr, hogyha meglobogtatjuk a zászlónkat, a függetlenségi polgárok lelkesedése a kétkedőket, a habozókat meg fogja erősíteni és törpéknek fognak a munkapárti aláírást gyűjtők feltűnni, a mi lelkes hiveink tömegével szemben.

Az udvariassági aktus se bántsa a levélíró urat, mert az olyan nagy, erkölcsi tőkével rendelkező pártnak, mint a bajai függetlenségi párt nem lehet és nem szabad másképpen küzdeni, mint nemes fegyverekkel, a polgárok lelkesedésével és az igazság meggyőző erejével. Egy ilyen nagy, erős tőkével bíró párt udvarias az ünnepi lakomán, de bátran küzd és sujt a harcban.

Telefonhírek.

Budapest, 1910. március 30

A politikai helyzet.

Csend. Készülődés a választásokra. Bajban a munkapárt. Volt képviselők a rendőrség előtt.

A központban most csend ült a politikára. Készülnek a választásra, amelyet a kormány júniusban akar megtartani. Voltak olyan hírek is, hogy már áprilisban írják ki a választásokat de ez nem történik meg. A munkapártban ugyanis baj van a jelöltekkel. A miniszterelnök maga beismerte, hogy nincsenek megfelelő jelöltjeik. Ez az oka az elhalasztásnak.

Ma egyébként Lukács László és Hieronymi Károly miniszterek felkeresték a miniszterelnököt és hosszabb ideig tanácskoztak.

A rendőrség mára idézte meg a képviselőházi afférból kifolyólag a terhelt volt képviselőket. Megjelentek Eichner Zsigmond, Markos Gyula, ifj. Madarász József, Beck Lajos és Hoffmann Ottó. A volt képviselők megidéztetésükkel a mentelmi jog súlyos sértését látták, ez ellen tiltakoztak és érdemben nem tettek vallomást. Ugyanezt jelentette a brassói rendőrség Zakariásról.

Ezzel a rendőrség be is fejezte működését és átküldötte az iratokat és a bünjeleket az ügyészséghez.

Ökörítő.

Az ökörítői rémes tűzkatasztrófa alkalmából a francia köztársaság elnöke a királyhoz megleghangú részvétlívratot intézett.

A király újabb jelentést kért az esetről.

Szatmármegye alispánja a belügyminiszteriumhoz ma ismét küldött hivatalos jelentést az ökörítői rémes katasztrófáról.

NAPIHIREK

Képviselői beszámoló.

Dr. Rajk Aladár városunk volt országgyűlési képviselője beszámoló-beszédét április hó 10-én, vasárnaphoz egy hétre tartja meg.

Az elhalasztás azon indokból történt, hogy a beszámoló lehetőleg a szabad ég alatt legyen megtartható. A beszámoló szép időben a **Bárany szálloda udvarán**, netáni eső esetén pedig a **Bárany szálloda nagytermében** tartatik meg.

Dr. Werner igazgató előadása. A főgimnázium ismeretterjesztő előadásainak sorát dr. Werner Adolf igazgatónak március hó 13-ikáról jövő vasárnapra, április hó 3-ára maradt előadása zárja be, melynek tárgya lesz hazánk legnagyobb festőjének, *Munkácsy Mihálynak festőművészete*. A rendkívül vonzó és tanulságos előadást, melynek érdekességét nagyban emelik a sikerült vetített képek, előre figyelmebe ajánljuk a közönségnek.

Kiugrott a vonatból. Egy fiatal leány jött tegnap Szabadkáról Bajára. Azonban szerencsétlenségére elaludt és csak a hánál ébredt fel. Itt vette észre, hogy már elhagyta a bajai állomást. A szegény, kétségbeesett leány hirtelen felrántotta a kupé ajtaját és kiugrott a vonatból. Szerencséjére nem esett semmi baja sem, csak egy kicsit megütötte magát és fájó tagokkal gyalog kellett a városba bandukolnia.

Megfelebbezett telekvasárlás. A város legutóbbi rendes közgyűlésén elhatározta, hogy a kiscsávolyi és katonavárosi állami iskola épülete céljaira a katonavárosban levő Kiegerl-féle telket vásárolja meg. Ezt a közgyűlési határozatot most megfelebbezték azzal az indokolással, hogy az iskolát nem a katonavárosban, hanem Kiscsávoly városrészben kell építeni.

Szederfák a városnak. Az országos selyemtenyésztési felügyelőség 4000 csemete szederfát küldött a városnak azzal, hogy azokat faiskola céljaira használják fel. Az érkezett szederfák nagyban hozzáfognak járulni a bajai selyemtenyésztés fejlesztéséhez.

Szervezési szabályrendelet. Nagy előkészületek folynak most a városnál. A törvényhatósági bizottsági közgyűlés elhatározta,

Gyümölcsfa-karbolineum „LOHSOL“

(törvényesen védve.)

Legnagyobb mértékben vízben oldható, biztosan gyógyítja

gyümölcsfák, bokrok stb. valamennyi betegségeit, különösen rák, üszök, gummifolyás stb. bajokat,

föltétlen biztossággal elpusztít **vér-, levél- és pajzs-tetűt**, almaférgét stb. és megöli valamennyi gyümölcsférgét, hernyót és azoknak petéit. Megakadályoz minden **gomba- és penészképződést**, valamint más ártalmas burjánzásokat. Meggyógyít minden **kéregbetegséget és regenerálja öreg fáknak kérgét**. Hat a **növésre**, fokozza a **nedvkeringést** és előmozdítja a **termőképességet**. Leghatásosabb védelem vadnak és egereknek pusztítása ellen, melyek faiskolákba belopódtak.

Számos elismerés bizonyítja, hogy

a gyakorlatban legjobban bevált.

Egyedüli elárusító Bácsbodrog vármegyére:

DRESCHER GYULA BAJA.



hogy a szervezési szabályrendelet néhány részét átdolgozzák. A szervezési szabályrendelet tervezetét most akarja elkészíteni. A tanács azért több más város törvényhatóságának a szervezési szabályrendeletét bekéri.

Jóváhagyott költségvetés. A belügyminiszter még a múlt hónapban jóváhagyta a város ez évi költségvetését, de egyes tételre nézve felvilágosítást kért. Minthogy ezeket a fővilágosításokat megadta a város közgyűlése, a belügyminiszter jóváhagyta a költség-előirányzatot.

Ipari ösztöndíjak. A városi tanács tegnapi ülésén az Erhlich-féle 400 koronás ipari ösztöndíjat Babocsay Károly szabó-iparosnak, a városi ösztöndíjat — szintén 400 korona — Eckert Ferenc rézműves iparosnak ítélte oda.

Nagy betörés Szegeden. A szegedi rendőrség arról értesítette ma a bajai rendőrséget, hogy egy volt színész belopódzott Rósa Izso szegedi ügyvéd lakására és onnan nagy értékű ékszereket lopott. A szegedi rendőrség azt hiszi, hogy a tolvaj Bajának vette az útját. Ezért kéri a bajai rendőrséget, hogy ha esetleg Bajára jönne a tolvaj, fogja el.

Elgázolt kisleány. Még a múlt hónapban történt, hogy Szabó József nagybaracska földmives Baján alaposan beborozva vadul hajtotta a lovait Amint a szt. Antal-utcában hajtott, három kis leányka ment át az uton. Kettő szerencsésen megmenekült, de a harmadik, a négy éves Melcer Mariska nem tudott elég gyorsan menekülni és a lovak patái alá került. Ezért a bajai rendőrség ma Szabót 50 korona pénzbüntetésre és 14 kor. kártérítésre ítélte.

Tűz. Hercegszántón Prodán Marin bádigos mester háza ismeretlen okból kigyulladt és teljesen leégett.

Biciklit loplak. Rábl Béla bajai lakos ismeretlen tettes ellen tett feljelentést a csendőrségnél azért, mert a zárda utcai lakásának udvaráról ellopta a biciklijét.

Haragos lakó. Horvát Istvánné bajaszentistváni asszonynál lakik Sztrichinác János. Azonban a lakó és a háziasszony között nem valami jó a viszony. Tegnap is összezördültek, amiközben a lakó bicskával megszurta az asszony arcát és kezét. A haragos lakó ellen megtette a feljelentést a megtámadott asszony.

Tulságos kövérség mindenkinek kellemetlen s minden elhízott embernek az a legfőbb vágya, hogy lefogyjon. Ez azonban az egészség gyengítése nélkül csakis úgy érhető el, ha a beteg minden reggel éhgyomorra körülbelül egy pohárnyi valódi **Ferencz József**-keserűvizet iszik. Gyakran már 3—4 heti használat után meg lesz az eredmény. A zsirtömegek nyomtalanul eltűnnek, a nélkül, hogy az életrendet a legkevésbé is meg kellene változtatni. Ha azonban a beteg az ásvány-vizivás után még egy félórát sétát is tesz, az eredmény még gyorsabban fog mutatkozni. A Ferencz József keserűvizforrások igazgatósága Budapesten van.

Rum és likőrök készítése háziilag. 100—200 percent megtakarítás. 50 fillér egy adag legfinomabb rum-kivonat, vagy likőr-kivonat bármelyike. Használati utasítások és prospektusok ingyen bárki számára díjtalanul rendelkezésére állanak. Kapható egyedül **Gyarmati** Emil gyógyszer-tárában Baján.

Segédszerkesztő:

FODOR KÁROLY.

Kiadóhivatal:

NÁNY LAJOS

könyvnyomdája.

Szerkesztőség telefon száma: 101.

Kiadóhivatal telefon száma: 115.

1720. szám.

kapt. 1910.

Hirdetmény.

Baja város területén a veszettség szörványos fellépte újabb megállapítván, az 1888. évi VII. t.-c. 68. §-a, illetve a 40,000. 1889. számú F. M. rendelet 188. §-a alapján elrendelem, hogy **BAJA város területén** valamennyi kutya megkötve tartassék, kivételt csupán a **vizslák** képeznek, amelyek harapás ellen biztos szájkossárral ellátva tartandók.

Az ezen rendelet ellenére szabadon járó ebeket ki fogom irtatni és tulajdonosaikat ezenkívül a fent hivatkozott törvény 154. §-ának 1. pontja alapján 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetni fogom.

Minthogy pedig a város ebei között a dühösség bár eddig szörványosan, de ijesztően gyors egymásutánban állapított meg. figyelmeztetem a város közönségét, hogy a fenti rendelethez annál is inkább alkalmazkodják, mert a jelen esetben, a XXXII számú városi szabályrendelet 5. §-ában biztosított azon jogommal, hogy az elfogott ebeket állatorvosi megvizsgálás után a tulajdonosnak visszadhatom, élni nem fogok.

Jelen hirdetménnyel elrendelt ebzáriat **folyó évi április 28-ig terjed.**

Baja, 1910. március hó 21-én.

Koller Dezső

rendőrelkapitány.



Ackermann János műszövészete.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, miszerint Késmárkon és egyéb ipari városokban és gyárakban tett tanulmányutamról számos új mintával hazaérkeztem és így a nagyérdemű közönség igényeit a legfokozottabb mérvben művészi mintákkal kielégíthetem.

Műszövészetem az ujonnan épített házamban, gróf Széchenyi utcában, a Barcs-féle telken, Willman mérnök úrral szemben van.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

kitünő tisztelettel:

Ackermann János
műszövő.



Legfinomabb
(nyolc éves)
tiszta

Barackpálinka

literes üvegekben kapható **3** koronáért
Drescher Gyulánál Baján.



Legkitünőbb és legolcsóbb árban

Parfümöket,
Pudereket és
Pipere szappanokat

ajánl

Csikós László illatszertára

Baján,

a plébánia-templommal szemben.



A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókintézete

(Drescher Gyula-féle házban)

elsőrendű feltételek mellett nyújt

jelzálogkölcsonöket

földekre 10-től 65 évig terjedhető annuitásokkal, vagy tiszta kamatozású alapon. A kölcsönök lebonyolítása simán, gyorsan, a legmérsékeltebb költségekkel és a felek iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik.

Értesítés.

Bajai Kereskedelmi és Iparbank
az életbiztosítással

kapcsolatos

betétüzletet

üzletágai közé bevezette és e célból a Hollandi Életbiztosító Részvénytársasággal lépett összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a következő:

A belépni szándékozó kötelezi magát

1 koronás

heti részletek fizetésére.

A befizetéseket nem kell feltétlenül hetenként eszközölni, esetleg több részlet is lefizethető előre. Ezzel kapcsolatban minimális pótdíj ellenében egyszersmind életét is biztosítja.

15 év elteltével,

amikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival együtt 1000 koronára nő fel, ezt a teljes összeget, vagyis

1000 koronát

kézhez kapja.

Amennyiben azonban már az első részlet befizetése után elhaláloznék, az egész

1000 korona

haladéktalanul kifizetetik.

Ha azonban a díjak befizetését bármikor beszüntetné, úgy betétjét kamatos kamataival együtt, a kezelési díjak levonásával, a Bajai Kereskedelmi és Iparbanktól kezéhez kapja.

Beléphetnek

20-60 évig terjedő életkorban levők.

Egy-egy ügyfél

több 1000-1000 koronás tételt is jegyezhet.

Amidőn a nagyközönség figyelmét az észszerű takarékoság eme legújabb módjára tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg, hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer a legmelegebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, melyet az országban ilyképen jegyeztek.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgálunk.

Bajai Kereskedelmi és Iparbank

BAJA.

Megérkeztek a tavaszi
CIPŐ KÜLÖNLEGESSÉGEK!

A konkurencia is

A

KOBRÁK
CIPŐT

mint világhírűt ismer el.

Kizárólagos gyári-raktár:

LÁZÁR SÁMUEL

látszerésznél.

Megérkeztek a tavaszi
CIPŐ KÜLÖNLEGESSÉGEK!

Uj világítás!

Legjobb, legszebb, legegyszerűbb.

Az Impregnit világítás fény hatásában felülmúl minden eddig létező világítást. — Szébb és sokkalta olcsóbb a petróleumnál, a légszennél és a villanyvilágításnál. Magánlakások, vendéglők, kávéházak, szállodák, villák, kastélyok, istállók, pincék, udvarok világítására

a legalkalmasabb.

A készülék oly tetszetős, hogy szobadisznek is beválk. — A világítás és a készülék megtekinthető irodámban, a »Központi Szálloda« épületében.

Robbanás vagy bármily veszély teljesen kizárva. A felszerelés, bevezetés és a készülék megszerzése aránylag csekély befektetést igényel.

Vidéken készséggel eszközök próbavilágítást. Prospektussal és árjegyzékkel készséggel szolgálunk.

Tisztelettel

Klauber Salamon

egyedüli elárusító.

Lábizzadás elleni por
1 doboz ára 1 korona.

Van szerencsém a t. közönség b. tudomására hozni, hogy számos vevőm óhajára a

világhírű

KOBRÁK

gyártmányú cipőket is beszerettem és azokat a mai naptól kezdve úgy férfiak, nők, valamint gyermekek részére, mindenféle kivételben, állandóan nagy választékban raktáron tartom. Tisztelettel

Mittler I.

cipőárúháza

Szt-István-ter, városháza épület.

Lábizzadás elleni por
1 doboz ára 1 korona.

Kerékpárosok figyelmébe!

Saját ellensége

az a kerékpáros,
aki kerékpárt vagy kerékpár alkatrészt
vásárol, mielőtt megtekintené

Schulhof Gyula

dúsan felszerelt kerékpár
és kerékpár alkatrész raktárát.

Olcsón, jól és előnyösen

csakis Schulhofnál vásárolhat.

Schulhof Gyula mechanikus

Budapesti-út 15. sz. (Kiegerl-féle ház)
elvéllal mindennemű kerékpár, varrógép és
grammofon javítást kezesség mellett.

Varrógép, grammofon, grammofonlemezről

A megye legnagyobb raktára.

! ! Tekintse meg! ! !

**Nincsen vásárlási
kötelezettség.**

Szeszgyári segéd-könyvelő

ajánlkozik irodai, vagy gazdaságban

előforduló állás betöltésére.

Cím: a kiadóhivatalban.

Bolthelyiség

a városi bérházban, a Vitzthum-féle
üzlet tőszomszédságában, azonnal kiadó.

Bővebb felvilágosítást nyújt

IFJ WAGNER ANTAL könyvkereskedő

Ujdonság!

Balázs Árpád,

Dóczy és Fráter

nótáskönyvei.

Ára egy tokban: **5 korona.**

Lehár Ferenc:

Luxemburg grófja

Operette.

2 füzet ára: **6 korona.**

Kapható:

Ifj. Wagner Antal

könyv-, zenemű- és papirkereskedésben
Baján.